

2022年1月27日 星期四

辛丑年十二月廿五 第21001期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.worker.cn

## 习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信

新华社北京1月26日电 1月26日,国家主席习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信。

习近平指出,2022年北京冬奥会即将开幕,中方将为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。此次论坛以“共享科技冬奥”

为主题,希望与会嘉宾集智共商、交流分享,助力精彩展现冰雪运动独特魅力,发扬奥林匹克精神,共同推动奥林匹克冬季运动发展。

首届全球媒体创新论坛当日在北京开幕,由中央广播电视台总台主办。

## 全国总工会党组召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯 (记者郑莉 郝赫)按照党中央的统一部署和中共中央纪委机关、中共中央组织部、党史学习教育领导小组有关通知要求,1月25日,全国总工会党组召开党史学习教育专题民主生活会,党组书记以中央政治局民主生活会为示范,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实王东明同志要求,聚焦大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,团结带领广大职工群众走好新的赶考之路的主题,开展积极健康的思想斗争,明确问题清单和整改方向。党史学习教育中央第十三指导组全程指导。

为开好专题民主生活会,全总党组扎实做好学习研讨、征求意见、谈心谈话、撰写发言提

纲等环节工作。会上,按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,全总党组书记陈刚首先代表党组领导班子进行对照检查,并带头进行自我批评;谭天星、江广平、李晓钟、房建孟、魏地春、马骏、张茂华、许山松、邹震等党组成员,联系工会和个人学习实际,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,重点围绕5方面问题逐条进行对照检查,严肃认真开展批评和自我批评,深入查摆问题,认真分析根源,有针对性地提出整改措施和工作建议。

党史学习教育中央第十三指导组组长张德霖出席会议并进行点评,认为会前准备扎实充分、查摆问题全面深刻、联系实际紧密、开展批评与自我批评的效果好,达到了锤炼党性、互相监督、共同提高的目的。希望全总

继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神、十九届中央纪委六次全会精神,持续强化理论武装,持续深刻感悟“两个确立”的决定性意义,持续推进全面从严治党,持续抓好整改落实,持续推进党史总结、学习、教育、宣传引向深入,转化为强大动力,不断推进工运事业和工会工作高质量发展。

会议指出,2021年,全总党组书记全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,干事创业、担当作为,充分发挥了把方向、管大局、保落实的重要作用。会议强调,全总党组要紧紧围绕迎接和贯彻党的二十大聚焦发

力,带头深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断增强政治性先进性群众性,更好承担起团结引导职工群众听党话跟党走的政治责任。要带头坚定历史自信,以务实管用的制度机制巩固拓展党史学习教育成果;带头牢记“国之大者”,把贯彻落实好党中央决策部署同谋划推进工会工作紧密结合起来;带头践行初心使命,履行好维权服务基本职责,竭尽所能为职工群众办实事、做好事、解难题;带头遵守纪律规矩,自觉接受监督,以廉洁自律的严格要求树立党员领导干部良好形象,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志,全总党史学习教育领导小组成员和办公室有关同志列席会议。

## 千里搬迁后的首个春节 他们准备这样过

1月25日,在兰州新区舟曲避险搬迁安置点,舟曲地质灾害避险搬迁第一临时党支部组织书法家给搬迁群众送春联。

虎年春节将至,甘肃省兰州新区的舟曲避险搬迁群众将迎来搬迁后的首个春节。从大山深处来到兰州新区,避险搬迁让他们摆脱了连年受灾的苦恼,在新家开启幸福新生活。

甘肃省甘南藏族自治州舟曲县是滑坡、泥石流、崩塌等地质灾害高发区,2021年甘肃省启动舟曲县地质灾害避险搬迁工程,将灾害多发区的群众,搬迁到千里之外的兰州新区。截至目前,已有3000多名舟曲避险搬迁群众在兰州新区安居乐业。

新华社记者 范培珅 摄

## 10个人,153公里的巡管路

本报记者 黄仕强 本报通讯员 刘燕

在重庆市北碚区和渝北区交界的青峰山深处,西南地区首座地下储气库——相国寺储气库坐落于此。

1月20日清晨6点半,夜幕仍笼罩着大地,漆黑的山中寂静无声,管道巡护班10名管道巡护员已经忙碌起来。

从早到晚,翻山越岭,跋涉过河,这是他们一天的巡管工作。从2013年该储气库建成

运行以来,这些职工年复一年、日复一日地坚守在岗位上,春节也不休息。

山林穿梭近10年

作为国家天然气管网重要的配套工程,近

年来,相国寺储气库为京津冀和川渝地区冬季天然气调峰保供发挥着“稳压器”的作用。

“管道巡护班的职责就是保证铜相线和相旱线两条天然气管道每天运行的绝对安全。”该储气库相关负责人介绍说,铜相线连接中(宁夏中卫)贵(贵州贵阳)联络线,相旱线则将天然气输送至川渝管网。

(下转第3版)

新春走基层

## 镇江市总整合资源服务“零工族”

# “工会送来了意外伤害险互助金”

本报讯 (记者王伟 通讯员范蔚)日前,江苏省镇江市总工会相关负责人专程前往木工丁世洋家中,为他送去了2400元互助金。丁世洋是参加该市总工会服务“零工族”实事项目后首位因伤受到慰问的“零工族”人员。

在去年“我为群众办实事”实践活动中,镇江市总工会领办了服务“零工族”实事项目,借助各方社会资源,改善劳动者的生存境况。

镇江市总工会工作人员告诉记者,“零工

族”群体无固定工作场所、无固定工作时间、无固定工作收入。基于目前该群体的实际情况,暂时还不具备建会入会条件,工会主要提供三方面的服务:通过市12349为便民服务中心培训规范后纳入平台,为他们提供订单;整合全市79个安康驿站、230个银行服务网点,户外劳动者休息点,挂牌“零工族服务站”;为完成登记的“零工族”赠送一份意外伤害险。

镇江市总工会工作人员多次到南水桥等

“零工族”聚集的路边劳务市场开展宣传动员,在举行项目启动仪式的当天就有近百位劳动者加入,丁世洋就是首批加入其中的一位。

丁世洋今年68岁,做了40年木工。去年12月13日,丁世洋在做工途中不慎滑倒,小腿被电动车砸伤骨折,医疗费花了近2万元。他想起夹在钱包里的那张“零工族”服务卡,拨通了上面的服务热线。镇江市职工服务中心很快受理,他很快领到了互助金。

更多的“零工族”则是通过自己的劳动受益。记者从市12349为便民服务中心了解到,服务“零工族”实事项目实施后,他们对劳动者进行培训,规范了服务收费标准和服务流程,统一着装。目前平台已经吸纳了53位“零工族”人员,日均派单量在22单。

“今后将吸纳更多身怀专业技能、具有职业操守的劳动者加入这个项目。”镇江市12349为便民服务中心主任陈金凤表示。

## 习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电

新华社北京1月26日电 1月26日,国家主席习近平向英国48家集团俱乐部同英中贸协、英国中国商会在伦敦举办的“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电。

习近平指出,上世纪50年代,以杰克·佩里先生为代表的英国企业家开启“破冰之旅”,打破了西方对华贸易的坚冰。

经中央军委主席习近平批准

## 中央军委印发《关于加强新时代军队人才工作的决定》

新华社北京1月26日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《关于加强新时代军队人才工作的决定》。

《决定》指出,人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争

和未来战争主动的关键因素。加强新时代军队人才工作,实施新时代人才强军战略,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排。(下转第3版)

中办印发意见

## 建立中小学校党组织领导的校长负责制

据新华社北京1月26日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,加强党对教育工作的全面领导是办好教育的根本保证。建立中小学校党组织领导的校长负责制,是坚持为党育人、为国育才,保证党的教育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实的必然要求。

通知要求,各地区各有关部门要认真贯彻落实本意见精神,加强组织领导和工作指导,切实把这项工作抓紧抓好。要在深入总结试点工作经验基础上,健全发挥中小学校党组织领导作用的体制机制,确保党组织履行好把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责。要把党建工作作为办学治校的重要内容,发挥基层党组织作用,加强党员队伍建设,使基层党组织成为学校教书育人的坚强战斗堡垒。要把思想政治工作紧紧抓在手上,深入开展社会主义核心价值观教育,抓好学生德育工作,把弘扬革命传统、传承红色基因深刻融入学校教育,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强分类指导、分步实施,针对不同类型、不同规模的学校,在做好思想准备、组织准备、工作准备的前提下,成熟一个调整一个,推动改革落到实处。贯彻落实中的重要事项,要及时向党中央请示报告。

“平安迎冬奥、家味过大年”  
春节慰问活动在京举行

## 全总向春节期间坚守岗位 职工捐赠传统年夜饭礼包

本报北京1月26日电 (记者郝赫)为贯彻落实全国总工会关于做好关心关爱新就业形态劳动者群体工作的部署,中国职工之家、中国职工保险互助会、中国职工发展基金会今天在京联合开展“平安迎冬奥、家味过大年”春节慰问活动。这是三家发起单位继去年成功开展“稳岗留工年夜饭”捐赠慰问活动之后,再次向春节期间坚守岗位的职工捐赠传统年夜饭预制礼包。

活动现场,全总领导和三家活动发起单位向快递员、网约车司机等新就业形态劳动者捐赠传统年夜饭预制礼包600份,向参与冬奥保障、疫情防控等其他职工群体捐赠1500份,并向所有留在工作地和坚守工作岗位的一线职工及家人致以诚挚问候和新春祝福。北京西城区总工会、北京顺丰集团等企业代表和部分受赠留守职工代表参加活动。

据了解,为了让留京坚守岗位的职工感受到过年气氛,吃到专属于他们的家味年夜饭,中国职工之家、中国职工保险互助会和中国职工发展基金会积极策划,邀请专业厨师团队研发具有吉祥寓意的春节特色传统菜肴,呈现家的味道,传承舌尖上的年味,让留京过年的职工感受到党和政府的关怀、工会“娘家人”的温暖。

中宣部、国家广电总局印发文件

## 规范播音员主持人职业行为和社会活动

据新华社北京1月26日电 中宣部办公厅、国家广电总局办公厅近日印发《关于进一步规范播音员主持人职业行为和社会活动管理的意见》。

《意见》指出,播音员主持人作为媒体的形象代表,是党的宣传思想文化事业的重要力量,承担着坚持正确导向、传播先进文化、引领文明风尚的重要职责。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重,加快建设一支具有坚定政治立场、高尚道德品质、广博文化知识、崇高职业精神、过硬工作本领的专业人才队伍。

《意见》强调,要始终把政治素质培养作为播音员主持人队伍建设的首要任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,稳妥把握职业行为和社会活动。播音员主持人要把职业道德建设作为立身之本,自觉抵制名利诱惑和低俗庸俗媚俗,净化“交际圈”“朋友圈”,塑造良好公众形象,主动接受社会监督、自觉弘扬职业精神。

《意见》明确,各播出机构要对播音员主持人参加社会活动制定规章制度,明确管理原则和审批流程。对于播音员主持人参加外单位的社会活动,各播出机构要实行事前报批或报备制度。播音员主持人参与广告代言、商业推广、网络带货等各类商业活动,须经所在播出机构批准。